

我省110二十年接警2.23亿起

无效报警近年越来越多,奇葩报警更是不胜枚举

本报济南1月10日讯(记者 杜洪雷) 1月10日,是全国“110宣传日”。据了解,20年来,我省各级110报警服务台共接处报警电话2.23亿起,抢险救灾660余万起,救助群众5060余万人次,直接破获违法犯罪案件68.2万余起。

山东110自1996年在全省开通以来,从最初功能简单单一的110报警电话,到建立全省的110报警服务台,再到“三台合一”综合应急处置系统,以致今天的云警务指挥调度平台全省上线运行,建成了集警情态势、警力态势、应急

堵控、管理考核等八大功能于一体的实战勤务指挥平台,构建完善了以110为龙头的多警联动动态巡控机制,建立了一、二、三级社会面巡防机制,推行弹性布警,合成巡逻、“警灯闪烁”工程。

节假日期间,全省实行一级巡防,最大限度提高见警率。据统计,2015年,全省刑事案件发案数同比下降5.43%,其中八类主要案件同比下降12.06%，“两抢”案件同比下降19.49%。

近年来,紧跟信息化、云计算的发展,建立以110为依

托的公安应急响应机制,依托互联网、移动互联、物联网等科学技术,建立完善电话、短信、网络、视频P2P(点对点)等110接警模式。设立110应急联动热线平台,健全与交通、卫生等28个部门的联动处置机制。全面推行12110短信和公安微信、微博报警等服务措施。

然而,110接警中无效报警呈逐年上升趋势,自2010年至2015年无效报警率分别占接警总量的49%、53%、57%、60%、60%、61%。无效报警、虚假报警,严重干扰了正常的公安工作秩序,增加民警接处警

强度,社会公共资源造成极大浪费。

一些奇葩报警,有的令人啼笑皆非,有的因涉嫌犯罪被依法处理。2015年6月1日凌晨1时许,家住青岛市南区西藏二路的居民报称家中有一只壁虎,求助民警。市局指挥中心指派110警车赶到现场,民警耐心告诉该居民,壁虎是益虫,且不会伤害人,在该居民坚持下,民警开窗将壁虎赶到室外。

诸如报警要求民警帮忙买早餐,老婆被气哭了请警察帮忙哄哄等奇葩报警更是不胜枚举。

济南至郑州

首趟高铁昨开行

本报济南1月10日讯(记者 宋磊) 10日上午8点,济南西至郑州东的G1706/7、G1708/5次高速动车组列车从济南西站始发开出,经停德州东、沧州西、霸州西、石家庄、邢台东、邯郸东等地,13:26到达郑州东站,用时5小时26分钟。

据悉,该列车可谓“绕行高铁”,是因为该高铁列车经由京沪高铁、津霸客专、霸徐线、京广高铁运行。运行路线可谓“南辕北辙”。虽然与两地之间的动车组列车在用时上并没有明显改善,但该列车弥补了目前济南与邯郸、保定、石家庄等地没有通行高铁的空白,也提高了旅客的乘车舒适度。

车牌缺损

驾驶员被罚

本报济南1月10日讯(记者 张泰来) 近日,济南历下交警大队四中队民警查处了一辆车牌“诡异”的白色宝马轿车,该车车牌后边的数字十分完整,也看不出伪造的痕迹,但前边却缺少了一块。“代表车牌归属省份的汉字不见了,无法判断车辆归属地在哪儿。”执勤交警说。交警依法对宝马轿车的驾驶员给予罚款200元、记12分的处罚。

民警介绍,在济南二环东路与经十路交叉口附近巡逻时,发现一辆车牌“诡异”的宝马轿车,立即示意驾驶员靠边停车。经过检查,民警没有发现宝马轿车因发生事故导致的撞击、刮蹭痕迹,排除了号牌缺损因事故导致的可能。经询问,驾驶员也声称并没有发生事故。

“驾驶员自称车牌前面的汉字是‘鲁’,车是山东济南的,他自己知道车牌缺了一块。”民警说,对于为何明知车牌缺损还要继续上路行驶,驾驶员自称车牌是被别人剪去的,他还没来得及去车管所更换新牌。

民警介绍,宝马轿车驾驶员的行为已经构成故意污损号牌的违法行为,按照道路交通安全法的相关规定,民警给予其罚款200元,一次性记12分的处罚。

大白天进店盗窃

“大胆贼”被抓

本报聊城1月10日讯(记者 王尚磊 通讯员 孙明华 付朝旺) 春节临近,犯罪分子想趁机“捞一把”回家过年。10日,记者从东昌府公安分局获悉,一名男子竟敢大白天进店实施盗窃,在被抓获后,经审讯,这名男子交代在三个月前还盗窃了2万元现金。

1月3日15时许,民警巡逻时发现一男子正在梁水镇街上一渔具店内实施盗窃,立即上前将男子抓获。经审讯,犯罪嫌疑人王某,28岁,东昌府区人,王某供述了在渔具店内盗窃的犯罪事实。民警对近期辖区内发生的入室盗窃案件进行梳理,发现闫寺街道发生的一起入室盗窃案件视频中的嫌疑男子与王某极其相似。民警加大审讯力度,最终突破嫌疑人王某的心理防线,王某供述了10月份在闫寺街道入室盗窃现金2万元的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留。

曹县两岁男童患白血病,高额医药费让家庭债台高筑

志愿者募捐,一天筹善款八万

本报记者 李德领

菏泽曹县的陈厚霖被确诊为急性淋巴细胞白血病。医生将陈厚霖的病情定为中危,有80%的治愈希望,但高昂的医药费让整个家庭举步维艰。1月9日,曹县志愿者协会在曹县人民广场为小厚霖举行大型义卖募捐活动,一天时间筹得善款8万余元。

►一个小朋友将爱心款放进募捐箱。
本报记者 李德领 摄



原本幸福的家

被劈得粉碎

家住曹县的小厚霖出生于2013年3月,小厚霖的爸爸陈希强说,去年9月10日,小厚霖在省立医院确诊为急性淋巴细胞白血病,之后又去了北京儿童医院做进一步检查,可是结果依然如此残酷。“我和妻子紧紧抱着儿子,痛哭不已。儿子在北京儿童医院接受住院化疗,医生告诉我们准备好充足资金,如果有感染,上百万医疗费都很可能。”

陈希强说,住院期间,医生将小厚霖的病情定为中危,有80%的治愈希望,初步治疗方案为十一个疗程,仅在院化疗期就要超过一年,“十一个疗程与两岁,两个数字联系在一起就是一把尖刀,将我们原本幸福美满的家劈得粉碎。”

“白细胞、血小板、血红蛋白……我们每天都紧张地盯着这些血项,就像是在观察儿子的生命走向。四个疗程过去了,我们不知道还能撑多久。”陈希强说。

“要治疗完十一个疗程,至少需要花费百万元,作为一个普通的工薪家庭,在治疗完四个疗程后,四处筹措的钱已花完,在债台高筑的困境下,已无法承担接下来的巨额医疗费用,后续的治疗将面临中断,而中断治疗就意味着浇灭孩子的康复希望。”陈希强说,化疗过程中,懂事的儿子会忍住眼泪,还望着他说“爸爸,我不怕”。

跟所有好心人

说一声谢谢

9日上午,曹县志愿者协会在曹县人民广场为小厚霖

举行“生命无价,爱心可贵”爱心义卖募捐活动,在活动现场,不少人在为小厚霖的病情感到惋惜的同时,纷纷奉献出自己的一份爱心。

“我们在微信上看到小厚霖的病情。不能因为缺少医药费而停止治疗,毕竟孩子才2岁多,我们便发起了爱心义卖募捐活动,以行动来帮助这个可怜的孩子,给他增添一分生的希望。”曹县志愿者协会义工邵光勇说,“我们通过微信群转发了义卖募捐活动的时间和地点,共有20余家爱心企业参与此次义卖,一天时间,义捐、义卖活动共筹集到善款8万余元。”

王女士带着3岁的儿子来到募捐箱前,将爱心款放进募捐箱。“小厚霖和我的孩子差不多大,都是为人父母,想想才2岁多的孩子做化疗就觉得心疼,虽然捐的钱不多,但代表了我们的诚意。”王女士

说。

“孩子那么小,却要承担着这个年龄不该有的痛苦,只要有希望,就不能放弃治疗。”曹县老年服务队队长曹秀云说,“在得知小厚霖的情况后,我们服务队就发起了募捐活动,共募捐善款1万余元,我作为代表将钱全部捐到了募捐箱里。我们服务队中年龄最大的已96岁,得知要为小厚霖捐钱,也慷慨解囊,奉献自己的爱心。”

在募捐现场,陈希强写了一封感谢信,感谢信中写道:2016,我想跟所有人说一声谢谢!这声谢谢不足以代表感恩,因为有太多爱集聚在小厚霖身上。

如果您也想帮助小厚霖,请与陈希强联系,电话/微信:18865018966;支付宝账号:xiaoliang1027@163.com;中国工商银行北京复外支行:6212260200091765582。

反家庭暴力维权研讨会昨在济南召开

家暴受害者维权,举证是关键

本报济南1月10日讯(记者 郑帅) 10日上午,反家庭暴力维权研讨会在济南召开。会上专家指出,能否提供有效证据是家庭暴力维权的关键。

来自省妇联、省社科院、省法学会的专家、高校教授以及来自全省多地市的律师事务所律师进行了发言,对如何有效运用2016年3月1日即将正式实施的《反家庭暴力法》维护家暴受害者合法权益提出了看法。

“反对家庭暴力是保护妇女权益的一项重要内容,在每年妇联接到的求助、维权热线中,遭受家庭暴力的大约占25%。受害者遭受家庭暴力后,要做到‘跑’、‘报’、‘救’三个环节,即逃离施害者,及时报警、寻求帮助、救济。”山东省妇联权益部部长郑东辉说。

对于家暴受害者在现实中的维权问题,山东法学会婚姻家庭法学会副秘书长赵军蒙认为,能否取得有效证据是维权的关键。“由于家庭暴力多发

生于家庭内部的私密领域,家暴受害者往往面临举证难的问题。司法实践中很多受害者拿着自己受伤的照片、病历等作为证据,但这些一般只能证明受害者受了伤,却很难证明这些伤是因遭受家暴造成,施害者是谁,从而导致受害人维权面临困难。”赵军蒙建议,家暴受害者应尽量能提供一些能够还原家暴现场的证据,比如当时的录音、录像,另外受害人向警方、妇联等进行求助的一些笔录也可作为证据

证明。

反家庭暴力维权联盟发起人、山东新亮律师事务所主任王新亮说,受害者在遭受家暴后,可通过公安、法院、单位、基层群众组织、妇联等单位,也可直接拨打维权热线向反家庭暴力联盟求助,联盟在全省多个地市的律所将免费提供法律咨询、维权支招、维权指导,并可按照就近原则为贫困家暴受害者提供法律援助。反家庭暴力维权联盟公益热线:0531-88018785。